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nº 025/2025 

“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 
 
Aos doze (02) dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, 

Gabriel Tallys Silva Santos, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, José 

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência interina da vereadora Maria 

Waldirene Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a 

Sessão Ordinária. Na sequencia a Sra. Presidente interina autorizou a palavra a Assistente de Plenário para fazer 

a leitura da Ata das Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. Na devida ordem 

a Presidente interina submeteu a Ata à apreciação e votação. Ao final declarou-a, aprovada. Dando início ao 

Pequeno Expediente, a Presidente interina franqueou a palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não 

havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar, a Presidente interina encerrou o Pequeno Expediente. 

Dando início a Ordem do Dia, autorizou a Assistente de Plenário para a leitura das proposições escritas. Foram 

lidas as proposições: foram lidas as proposições: Indicação: 83/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva 

Sampaio sugerindo ao Poder Executivo a proceder com o empiçarramento do povoado Centro da Mariinha ao 

povoado Morada Nova, e Indicação 85/2025 de autoria dos vereadores Aristóteles Silva Sampaio e Jamison 

Fernandes Silva, a proceder com a aquisição de uma caixa d'água e a instalação de um ponto de luz no cemitério 

do povoado Barriguda do Insono. Indicação: 169 e 178/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes da Silva 

sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a instalação de lixeiras em todos os locais de banho do rio Mearim, 

tanto na zona urbana, como na rural, e, a proceder com a construção de uma UBS no povoado São Manoel, 

utilizando de preferência, o antigo prédio da escola municipal. Indicação: 398/2025 de autoria do vereador do 

Nataniel Sousa Cruz sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a criação do Museu do Artista Pedreirense. 

Indicação: 416/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos sugerindo ao Poder Executivo a proceder 

com a construção de um muro no cemitério do povoado Olho D'água. Indicação: 417 e 418/2025 de autoria do 

vereador Antonio Simplício da Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a implantação de um poço 

artesiano para a Vila Cacimbão, e a proceder com a implantação de refletores para o campo de futebol do bairro 

Diogo. Indicação: 419/2025 de autoria da Maria Waldirene Silva sugerindo ao Poder Executivo a proceder com a 

implantação de uma academia ao ar livre na praça São Raimundo Nonato, localizado no bairro Prainha. MOÇÃO 

DE PESAR: 18/2025 de autoria do vereador Gabriel Tallys Silva Santos pelo falecimento do senhor José de Ribamar 

da Conceição, ocorrido no dia 17 de agosto de 2025. Na devida ordem a Presidente interina submeteu as 

proposições à apreciação e votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. PROPOSIÇÕES RETIRADAS DE PAUTA 

(motivo: ausência do vereador): Indicações: 420 e 421/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes sugerindo 

ao Poder Executivo a proceder com a canalização e a devida manutenção do esgoto a céu aberto localizado na 

rua Raimundo Rodrigues, Vila das Palmeiras, no trecho entre o Terraço Chacal até a esquina de acesso a rua 

Antônia Ferreira Vitor, e, a proceder com a recuperação do quebra-molas, existente na rua Raimundo Rodrigues, 

Vila das Palmeiras, e Indicação: 424/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva (motivo: já existe 

proposição aprovada com o mesmo objeto de autoria do vereador Jamison Fernandes) sugerindo ao Poder 

Executivo a proceder com a expansão da ponte localizada na Avenida Marly Boueres, bairro Mutirão. Dando 

continuidade a Presidente interina encerrou as proposições escritas, passando para as proposições verbais. 

Franqueando em seguida a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem os vereadores 

Willame Segundo, Gabriel Tallys e a vereadora Waldirene do Lenoilson sugeriram ao Poder Executivo a proceder 

com a realização de campanha de vacinação para os animais (cães e gatos) do Município de Pedreiras. Pela Ordem 

o vereador Willame Segundo sugeriu a troca das lâmpadas existentes na Rua da Estrela, centro por lâmpadas de 
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LED. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a construção de uma 

galeria e implantação de bueiros na Rua Otávio Passos, iniciando ao lado do Lima Gás, e a proceder com o 

alargamento e o corrimão da ponte na Rua Raimundo Rodrigues. Pela ordem o vereador Natan do Povo sugeriu 

ao Poder Executivo a proceder com o roço e limpeza na localidade Pau Gelado, bairro Matadouro, e a proceder 

com a instalação e religação de um novo padrão de energia no cemitério do Povoado Santa Emília. Pela ordem o 

vereador Jotinha Oliveira sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a operação de tapa buracos no conjunto 

Primavera, e, a proceder em parceria com Governo do Estado com a construção de um poço artesiano para o 

Bairro Matadouro. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a 

operação tapa buracos e recapeamento asfáltico para o povoado Sítio Novo, e a proceder com o recapeamento 

asfáltico para a Rua Inácio Raposo, no bairro São Francisco. Pela ordem a presidente interina, vereador Waldirene 

do Lenoilson sugeriu ao Poder Executivo a proceder com a reparação na iluminação pública na Rua São Silvestre, 

bairro Matadouro. Na devida ordem a Presidente interina submeteu as proposições verbais à apreciação e 

votação. Ao final, declarou-as, aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não havendo mais 

nada a tratar, a Presidente interina encerrou a Ordem do Dia. Passando para o Grande Expediente convidou pela 

ordem dos inscritos para o uso da Tribuna o vereador Willame Segundo que parabenizou o presidente Gard 

Furtado por estar em primeiro lugar no Maranhão no “top legislativo”. Deixou registrado que está no grande 

projeto da Larissa DP, assim como alguns amigos que estão nessa caminhada também. Pela ordem dos inscritos 

o vereador Didi Motos falou da importância de suas indicações aprovadas na presente sessão, referente aos 

refletores para o campo de futebol e do poço artesiano para a Vila Cacimbão. Na oportunidade comentou sobre 

a indicação do vereador Jotinha Oliveira, quanto ao poço artesiano para o bairro Matadouro, enfatizando que a 

problemática da falta de água tem que ser resolvida. Agradeceu ao seu amigo Miguel que sempre tem lhe 

atendido, com o carro pipa para o bairro do Diogo, que apesar de também está prestes a receber o poço artesiano, 

a comunidade vem sofrendo com a falta de água. Ao final falou que esteve no ultimo sábado no Povoado São 

Lucas, onde percebeu a melhoria que fizeram na estrada, na oportunidade parabenizou a Prefeita Municipal, 

Vanessa Maia por atender aos apelos da comunidade. Em seguida comentou sobre a estrada do Baú, que não 

ficou boa, solicitando ao Secretário Gaúcho para que resolva aquela situação. Para encerrar parabenizou o 

Presidente Gard Furtado pelo trabalho que vem fazendo na Câmara Municipal. Pela ordem dos inscritos o 

vereador Jotinha Oliveira comentou sobre a importância de suas indicações apresentadas na presente sessão, 

enfatizando sobre o serviço de tapa buraco, do problema existente em frente a residência do empresário 

Miquilino da farmácia no conjunto primavera informando que já faz mais de ano que vem solicitando da Secretaria 

de Infraestrutura, e infelizmente sem resposta do secretário para poder solucionar o referido problema. Na 

sequencia lembrou que no período da campanha fez o pedido, e o que fizeram foram notificar os moradores de 

aproximadamente 10 casas sobre as águas de esgoto que jogavam na rua, e após os dez dias a secretaria de infra 

estrutura iria solucionar aquele problema, que até o presente momento não foi resolvido. Ao final, enfatizou que 

o pedido não é para o vereador Jotinha, e sim para o povo. Quanto a falta de água no bairro Matadouro, falou 

que já foi na CAEMA buscar soluções, e na época falaram que iriam colocar um cano na Rua da Alegria, ao lado 

do colégio Correa de Araújo, mais infelizmente vê o desrespeito com aquela comunidade. Frisando que a falta de 

água em Pedreiras, não é pela falta de água, pois, desce água todos os dias no rio Mearim, que o problema está 

é na gestão e falta de compromisso com o povo. Para encerrar solicitou mais uma vez que o Município faça uma 

parceria com a CAEMA para solucionar o referido problema, tendo em vista, que já tem 2 poços que breve estarão 

sendo usado na cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys falou que participou no 

último sábado de uma manifestação organizada pela AMA, que visou um assunto muito importante, sobre 
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pessoas que tem autismo, informando que a manifestação foi contrária a Medida Provisória 1.296/2025 que foi 

sancionada pelo congresso nacional que visa fazer uma reavaliação das pessoas que tem o benefício por invalidez 

por meio do autismo. Se manifestou em relação a manifestação, enfatizando que a sua fala venha a fortalecer 

não somente através do vereador Gabriel Tallys, assim como, através daquelas pessoas que possam se engajar 

nessa causa, porque as mães lutam e pedem por socorro. Em seguida o vereador Lorim da Caçamba pediu um 

aparte e deu exemplo onde uma família no bairro Mutirão onde tem dois filhos especiais na casa, que a mãe 

faleceu e os vizinhos é quem tem que cuidar das crianças, e cortaram os benefícios, encaminhando-os para 

fazerem a perícia em Bacabal e depois empurraram para Caxias... Ao final pediu que a Assistência Social procure 

essa família para poder dar um suporte necessário para a mesma. Enfatizando ser lamentável essas leis 

burocráticas que existe para cortar os benefícios de pessoas que realmente necessitam. Ainda dentro de sua fala 

o vereador Gabriel Tallys, falou que essa é uma de muitas histórias que acontece no dia a dia... informando que 

recentemente foi publicado no diário oficial da união a Lei 15.157/2025 que determina um grande avanço para 

as pessoas que tem aposentadoria por invalidez, e quando dá no mês de agosto, é sancionada uma Medida 

Provisória que vai em desencontro com esses direitos já adquiridos, e quem tá sofrendo são essas famílias que 

tem filhos com autismo. Falou da importância de suas indicações na presente sessão, e da operação tapa buracos 

nas Ruas Carlos Martins, no Novo Seringal e José Sarney, na Nova Pedreiras, que foram  indicações de sua autoria, 

na oportunidade agradeceu a prefeita municipal, Vanessa Maia. Enfim, falou ser  gratificante ter as demandas 

trazidas para câmara e ver as mesma serem executadas. Para encerrar parabenizou o presidente Gard Furtado 

pelo trabalho que vem fazendo na Casa Legislativa. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba 

agradeceu a Deus por estar mais uma vez na Casa Legislativa, à Prefeita Vanessa Maia por ter disponibilizado o 

Secretario Gaúcho para estar lhe acompanhando e dar uma resposta a população do interior e do bairro Mutirão. 

Na sequencia informou sobre a festa de São Francisco no Bairro Mutirão e de sua ida a cidade de Canidé participar 

da festa e pagar uma promessa. Falou que está havendo audiência com Dra. Carla, o ministério público e CAEMA, 

para tratar sobre a falta de água na cidade. Em seguida falou acreditar que a CAEMA pode até não ser penalizada, 

no entanto, irão trabalhar com mais sinceridade, responsabilidade e esforço... Na sequencia corroborou com a 

fala do vereador Jotinha Oliveira, em dizer que água em Pedreiras não é problema, frisando que o que está 

faltando é mais pulso, e ter mais cuidado com o povo, poque o povo precisa e merece tudo isso. Dizendo que é 

injustiça e um descaso um Bairro que nem o Matadouro não ter água. Parabenizou o presidente Gard pelo 

trabalho que vem fazendo na casa legislativa e os prêmios que vem ganhando por seu trabalho. Parabenizou a 

presidente em exercício vereadora Waldirene pela condução dos trabalhos. Na sequencia falou que esteve 

presente com o líder Fred Maia e cobrou o serviço de tapa buraco no Povoado Sítio Novo, e acredita que vai ser 

feito. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira falou que desconhece o cargo  que o esposo da prefeita exerce no 

município de Pedreiras e até mesmo no Estado do Maranhão, para estar solucionando esse tipo de problema... 

disse que é complicado e até entende que o ministério público deva tomar decisões nesse sentido, para que os 

vereadores ao invés de estar usando as secretarias responsáveis pelas pastas e a prefeita, está usando o primeiro 

damo como se ele tivesse algum cargo no município de Pedreiras ou estado do Maranhão. Dando continuidade o 

vereador Lorim da Caçamba falou que todos sabem que quem é prefeita, no entanto, se a prefeita Vanessa Maia 

é sua esposa, e dorme com ele, ela vai saber o que vai acontecer no outro dia... e com certeza ela deve ter 

repassado para o Secretário Gaúcho... frisando que queira ou não queira Fred Maia é um líder político, e a prefeita, 

juntamente com o seu esposo e o secretario gaúcho é uma engrenagem e vem girando muito bem, e as coisas 

vem acontecendo na cidade de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos os vereadores Natan do Povo e Jamison 

Fernandes retiraram a palavra. Pela ordem dos inscritos a vereadora Waldirene do Lenoilson incialmente 
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justificou a sua ausência nas duas ultimas sessões, explicando que dia 19 e 20 esteve em São Luís participando da 

V conferência de políticas públicas para as mulheres. E no dia 26 de agosto esteve em uma capacitação a convite 

da promotoria da comarca de Pedreiras, na pessoa de Dr. Lindenberg em parceria com as secretarias da mulher 

de Pedreiras, Lima Campos e Trizidela do Vale, frisando que a capacitação foi de extrema importância para que 

juntos os órgãos possam atuar em defesa da mulher, principalmente as mais vulneráveis. Frisando que os homens 

devem ser o principal aliado na luta em defesa da mulher, enfatizando que Deus fez o homem a sua imagem e 

semelhança, que Deus é amor, é paz e justiça, que é importante que essas políticas públicas voltadas para 

promoção da defesa das mulheres sejam também de conhecimento dos homens para que juntos possam se 

mobilizar e conscientizar, promovendo ações educativas para o público masculino. Informou que participaram em 

palestras nas escolas em parceria com o Secretaria da Mulher, CREA, CRAS e CAPS II. Parabenizou o governador 

Carlos Brandão pela iniciativa de trazer o curso “padaria artesanal” capacitando homens e mulheres para que 

possam ter sua independência financeira. Comentou que estão no mês do combate, e agora é no combate ao 

suicídio, se solidarizando com todos aqueles que sofrem ou que tem alguém na família que sofre depressão. 

Parabenizou o presidente Gard Furtado que participou em mais um encontro em Brasilia para entrega de 

honrarias, onde mais uma vez a Câmara de Pedreiras foi destaque. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 

Sampaio retirou a palavra. Não havendo mais inscritos a Presidente interina, encerrou o Grande Expediente e 

passou para as explicações pessoais. Franqueando em seguida a palavra aos vereadores que quisessem se 

manifestar. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, Willame Segundo e Natan do Povo parabenizaram a Presidente 

interina, vereadora Waldirene pela condução dos trabalhos. Em seguida a Presidente interina Waldirene do 

Lenoilson agradeceu a cada vereador pela compreensão e colaboração, dizendo que acredita que foi uma reunião 

bem proveitosa onde todos colocaram os pedidos, anseio da população. Não havendo mais nenhum vereador 

que quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a 

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar 

a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 02 de 

setembro de 2025.  

 

 


